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Protokół Nr XXXI/26 

z Sesji Rady Gminy Widawa 

odbytej w dniu 17 marca 2026 roku 

w budynku byłej szkoły w Brzykowie 

 

Ustawowa liczba radnych – 15 

Faktyczna liczba radnych – 15 

Liczba radnych obecnych – 14 

 

Sesję rozpoczęto o godz. 1015 

Sesję zakończono o godz. 1210 

 

Ad. 1 

Kolejne XXXI posiedzenie Rady Gminy otworzył Pan Sławomir Stępnik – Przewodniczący 

Rady Gminy, który powitał wszystkich uczestników spotkania. Następnie po odczytaniu 

informacji związanej z obowiązkiem transmisji obrad oraz po dokonaniu sprawdzenia 

obecności stwierdził prawomocność obrad. 

(Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 

 

Ad. 2 

W kolejnym punkcie Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad, który 

przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie XXXI Sesji Rady Gminy Widawa i stwierdzenie prawomocności obrad oraz 

prawidłowości zwołania sesji. 

2. Przedstawienie proponowanego porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie uwag do protokołu z ostatniego posiedzenia. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia do wystąpienia z wnioskiem o dofinansowanie 

zadania: „Modernizacja zaplecza sali gimnastycznej Zespołu Szkół w Widawie – etap II” 

w formie dotacji celowej, ze środków Województwa Łódzkiego w ramach zadania 

„ŁÓDZKIE DLA SPORTU”. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Widawa na 2026 r. 

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Widawa na lata 2026-2040. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania 

czystości i porządku na terenie Gminy Widawa. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty targowej oraz ustalenia zasad jej poboru. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, 

położonej w miejscowości Widawa, obręb Widawa, gm. Widawa. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Widawa w 2026 roku”. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia raportu z realizacji „Gminnej Strategii 

Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Gminy Widawa na lata 2021-2026” w 2025 roku. 
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12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania z realizacji zadań z zakresu 

wspierania rodziny w Gminie Widawa za rok 2025. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z realizacji „Gminnego 

Programu Wspierania Rodziny dla Gminy Widawa na lata 2024-2026” za rok 2025. 

14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad otrzymywania diet 

przez radnych Rady Gminy Widawa oraz zwrotu kosztów podróży służbowych. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie skargi na Wójta Gminy Widawa z dnia 24 lutego 2026 r. 

16. Wolne wnioski i zapytania. 

17. Sprawy różne. 

18. Zamknięcie obrad. 

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag. 

 

Ad. 3 

Realizując porządek obrad Przewodniczący Rady zapytał o uwagi do przedłożonego 

protokołu z ostatniego posiedzenia. 

Do protokołu nie zgłoszono uwag. 

 

Ad. 4 

W tym punkcie jako pierwszy głos zabrał Pan Michał Włodarczyk – Wójt Gminy, który 

w pierwszej kolejności nadmienił o tym, iż modernizacja sali gimnastycznej w Zespole Szkół 

w Widawie rozpoczęła się kilka lat temu. Wymienił następnie pokrótce prace, jakie udało się 

do tej pory wykonać. W dalszej kolejności wyjaśnił to, iż ostatni również bardzo ważny etap 

będzie obejmował remont pomieszczeń szatniarskich oraz zaplecza technicznego. Podkreślił 

ponadto to, że koszt tego zadania opiewa na kwotę ponad 200 tys. złotych w związku, z czym 

należy posiłkować się środkami z zewnątrz. W toku dalszej wypowiedzi Wójt Gminy 

poinformował zebranych o tym, iż został przygotowany wniosek o dofinansowanie 

wspomnianej inwestycji do Urzędu Marszałkowskiego, który musi zostać poprzedzony 

uchwałą intencyjną zaakceptowaną przez radę gminy. W dalszej kolejności przedstawił 

jeszcze szczegóły dotyczące finansowania omawianego przedsięwzięcia. 

Następnie w związku z tym, iż nikt z obecnych nie wnosił uwag, jak również pytań do 

przedłożonego projektu uchwały Przewodniczący Rady odczytał jego treść i zarządził 

głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXI/156/26 w sprawie upoważnienia do wystąpienia 

z wnioskiem o dofinansowanie zadania: „Modernizacja zaplecza sali gimnastycznej Zespołu 

Szkół w Widawie – etap II” w formie dotacji celowej, ze środków Województwa Łódzkiego 

w ramach zadania „ŁÓDZKIE DLA SPORTU” została przyjęta 14 głosami „za”, czyli 

jednogłośnie przez wszystkich obecnych na sali radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXXI/156/26 w sprawie upoważnienia do 

wystąpienia z wnioskiem o dofinansowanie zadania: „Modernizacja zaplecza sali 

gimnastycznej Zespołu Szkół w Widawie – etap II” w formie dotacji celowej, ze środków 

Województwa Łódzkiego w ramach zadania „ŁÓDZKIE DLA SPORTU” stanowi załącznik 

nr 2 do protokołu). 
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Ad. 5 

Do omówienia kolejnego punktu poproszony został również Wójt Gminy. Poinformował 

mianowicie o tym, że zostały zwiększone środki po stronie wydatków na takie zadania, jak 

wspomniana „Modernizacja zaplecza sali gimnastycznej Zespołu Szkół w Widawie” oraz 

„Termomodernizacja budynku szkoły w Widawie”. Wyjaśnił następnie to, że podwyższa się 

wkład własny na pierwsze z wymienionych zadań co będzie miało wpływ na zwiększenie 

punktacji oceny wniosku. Odnosząc się do kolejnej inwestycji wspomniał o tym, że również 

należało dołożyć kolejną pulę pieniędzy na wykonanie dodatkowych prac. W toku dalszej 

wypowiedzi wymienił zakres działań, jakie zostały wykonane na wspomnianym obiekcie 

zaznaczając jednocześnie to, że pozostało jednakże jeszcze wiele rzeczy do zrobienia, które 

również wyliczył wskazując źródła ich finansowania. Kolejna zmiana w budżecie, którą 

wymienił Pan Wójt dotyczyła zmiany plany dotacji dla Samodzielnego Publicznego Zakładu 

Podstawowej Opieki Zdrowotnej na zakup modułu i głowicy kardiologicznej. Następnie 

dosyć szeroko omówił plany związane z uruchomieniem dodatkowych usług i badań, które 

będą wykonywane przy użyciu wspomnianego sprzętu. Przedstawił także całkowity koszt 

tego zadania oraz wysokość dofinansowania, jakie udało się pozyskać. W toku dalszej 

wypowiedzi Wójt Gminy odniósł się do kwestii związanej z kruszeniem gruzu. Przedstawił 

mianowicie koszt tego zadania zaznaczając jednocześnie to, że należało przesunąć pewną 

pulę pieniędzy z uwagi na to, że pierwotnie planowana kwota okazała się niewystarczająca. 

Następnie poinformował o tym, że konieczne jest również zabezpieczenie w budżecie 

środków finansowych na wykonanie dokumentów strategicznych, czyli planu zarządzania 

kryzysowego wraz z planem ewakuacji, ponieważ taki obowiązek spoczywa na samorządzie 

gminnym. Przy okazji wspomniał o tym, iż wzrastają wydatki na obronę cywilną i ochronę 

ludności, które niestety będą w dalszym ciągu wzrastać. Dodał, iż kolejnym obowiązkiem 

ustawowym jest zapewnienie tymczasowego miejsca schronienia dla mieszkańców, które 

musi spełniać odpowiednie parametry. Następnie podkreślił to, że spośród kilku 

wytypowanych obiektów tylko jeden spełnia wymogi, a mianowicie jest to budynek szkoły 

w Widawie, a ściślej mówiąc szatnie, które znajdują się poniżej poziomu gruntu. W dalszej 

kolejności przedstawił szczegóły dotyczące remontu wspomnianych pomieszczeń oraz zasady 

związane z możliwością pozyskania dofinansowania na ten cel. Na zakończenie swej 

wypowiedzi wspomniał jeszcze o tym, iż ostatnia zmiana wprowadzana do budżetu dotyczy 

wzrostu dochodu o kwotę przeszło 2 tys. złotych, która pochodzi z tytułu odszkodowania za 

zniszczoną skrzynkę elektryczną znajdującą się na obrzeżach parku.  

Następnie głos zabrał radny Sławomir Czerwiec, który zaznaczył to, iż jego przedmówca 

wspomniał o zwiększeniu środków na remont sali gimnastycznej, co jego zdaniem jest bardzo 

dobrą inicjatywą. Następnie zwrócił uwagę na to, że awaria pieca jaka miała miejsce w szkole 

w Widawie spowodowała to, że dzieci przez pewien okres nie mogły korzystać obiektu 

sportowego, a tym samym wpłynęło to na hałas, który się nasilił na korytarzach. Wyraził 

ponadto nadzieję na to, że prace remontowe będą szybko posuwały się do przodu 

i funkcjonowanie placówki powróci do normy. W toku dalszej wypowiedzi odnosząc się do 

kwestii ośrodka zdrowia i planowanego zakupu dodatkowego sprzętu medycznego zaznaczył, 

iż liczy również na to, że w budżecie znajdą się także środki na zatrudnienie dobrych lekarzy 
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specjalistów, których bardzo trudno pozyskać. Na zakończenie swego wystąpienia zwrócił się 

do Przewodniczącego Rady z prośbą o skorygowanie błędnych kwot w załączniku numer 3 

omawianej uchwały, a dokładniej w dziale 900 rozdział 90001 i w kolejnym 921. 

Odnosząc się do ostatniej uwagi radnego S. Czerwca Przewodniczący Rady zapewnił o tym, 

iż wskazany załącznik przedmiotowego aktu zostanie zaktualizowany. 

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który zauważył to, że kondycja finansowa gminnej służby 

zdrowia znacznie się poprawiła, o czym niebawem poinformuje Kierownik SP ZPOZ 

w swoim sprawozdaniu, które przedłoży radzie gminy. Dodał, iż po raz pierwszy udało się 

wygospodarować ponad 200 tys. złotych nadwyżki dzięki pozyskiwanym środkom 

zewnętrznym. Następnie podkreślił to, że środki finansowe na świadczenie usług w zakresie 

kardiologii zostały zabezpieczone oraz na zatrudnienie lekarzy specjalistów. Nadmienił także 

o tym, że będzie zachęcał wszystkich do korzystania ze świadczeń gminnej służby zdrowia 

ponieważ podejmowane są wszelkie działania w celu podniesienia komfortu i zadowolenia 

pacjentów.  

W dalszej kolejności ze względu na brak dalszych uwag oraz pytań do omówionego projektu 

uchwały Przewodniczący Rady odczytał jego treść i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXI/157/26 w sprawie zmiany w budżecie Gminy 

Widawa na 2026 r. została przyjęta 14 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich 

radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXXI/157/26 w sprawie zmiany w budżecie 

Gminy Widawa na 2026 r. stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 

 

Ad. 6 

W związku z tym, iż do projektu uchwały przedłożonego w tym punkcie nie zgłoszono 

żadnych uwag Przewodniczący Rady odczytał jego treść, a następnie zarządził głosowanie 

nad jego podjęciem. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, 

iż Uchwała Nr XXXI/158/26 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Widawa na lata 2026-2040 została przyjęta 14 głosami „za”, 

czyli jednogłośnie przez wszystkich obecnych radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXXI/158/26 zmieniającą uchwałę w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Widawa na lata 2026-2040 stanowi 

załącznik nr 4 do protokołu). 

 

Ad. 7 

Do omówienia kolejnego projektu uchwały poproszona została Pani Danuta Radzioch – 

pracownik Referatu Inwestycji, Środowiska i Spraw Komunalnych. Wyjaśniła ona 

mianowicie to, że zmiana regulaminu obejmuje korektę paragrafu 9 dotyczącego wysokości 

opłaty za rezerwację stanowiska handlowego. Ponadto nadmieniła o tym, że podniesienie 

wspomnianej stawki podyktowane zostało wzrostem kosztów utrzymania targowiska. 

Następnie z uwagi na to, że w porządku obrad został błędnie wpisany tytuł procedowanej 

uchwały przewodniczący obradom radny S. Stępnik zarządził przerwę w celu wyjaśnienia 

nieścisłości. 
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Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady oznajmił, iż należy przegłosować dalszy 

porządek posiedzenia ponieważ poprawiony został tytuł omawianego aktu. W związku 

z powyższym odczytał poprawny plan pracy, który przedstawiał się następująco:  

7. Głosowanie nad zmianą porządku obrad. 

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Regulaminu targowiska 

w miejscowości Widawa. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty targowej oraz ustalenia zasad jej poboru. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, 

położonej w miejscowości Widawa, obręb Widawa, gm. Widawa. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Widawa w 2026 roku”. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia raportu z realizacji „Gminnej Strategii 

Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Gminy Widawa na lata 2021-2026” w 2025 roku. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania z realizacji zadań z zakresu 

wspierania rodziny w Gminie Widawa za rok 2025. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z realizacji „Gminnego 

Programu Wspierania Rodziny dla Gminy Widawa na lata 2024-2026” za rok 2025. 

15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad otrzymywania diet 

przez radnych Rady Gminy Widawa oraz zwrotu kosztów podróży służbowych. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie skargi na Wójta Gminy Widawa z dnia 24 lutego 2026 r. 

17. Wolne wnioski i zapytania. 

18. Sprawy różne. 

19. Zamknięcie obrad. 

Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad zaprezentowanym porządkiem 

obrad. W wyniku głosowania dalszy porządek obrad po zmianach został przyjęty 14 głosami 

,,za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich radnych obecnych na sali. 

(Protokół z głosowania nad porządkiem obrad stanowi załącznik nr 5 do protokołu). 

 

Ad. 8 

Z uwagi na to, iż projekt uchwały przedłożony w tym punkcie został już omówiony, a nikt 

z obecnych radnych nie zgłosił żadnych uwag Przewodniczący Rady odczytał jego treść, 

a następnie zarządził głosowanie nad jego podjęciem. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, 

iż Uchwała Nr XXXI/159/26 zmieniająca uchwałę w sprawie Regulaminu targowiska 

w miejscowości Widawa została przyjęta 14 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez 

wszystkich obecnych radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXXI/159/26 zmieniającą uchwałę w sprawie 

Regulaminu targowiska w miejscowości Widawa stanowi załącznik nr 6 do protokołu). 

 

Ad. 9 

W tym miejscu Przewodniczący Rady zaznaczył, iż proponowane stawki opłat targowych 

zawarte w przedmiotowym akcie omówione zostały na wspólnym posiedzeniu stałych komisji 

rady gminy. Następnie odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie. 
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W wyniku przeprowadzonego głosowania przewodniczący obradom radny S. Stępnik oznajmił, iż 

Uchwała Nr XXXI/160/26 w sprawie ustalenia opłaty targowej oraz ustalenia zasad jej poboru 

została przyjęta 14 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich obecnych radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXXI/160/26 w sprawie ustalenia opłaty targowej 

oraz ustalenia zasad jej poboru stanowi załącznik nr 7 do protokołu). 

 

Ad. 10 

Uzasadnienie do kolejnego projektu uchwały przedstawił Wójt Gminy, który przypomniał 

zebranym o tym, iż poczynione zostały działania zmierzające do opracowania projektu 

technicznego na przebudowę drogi, a mianowicie ulicy Słowackiego w Widawie. Następnie 

omówił szczegóły dotyczące procedur, jakie zostały wszczęte w celu możliwości wykupu 

działki na poszerzenie pasa drogowego, o którym wspomniał. Wyjaśnił również to, że 

konieczne będzie również przeprowadzenie podobnego postępowania ażeby nabyć kolejne 

nieruchomości od indywidualnych właścicieli po drugiej stronie tego pasa drogowego. 

Zaznaczył ponadto to, że podobnych sytuacji jest wiele i stopniowo należy niwelować te 

wszelkie nieścisłości dotyczące wytyczania dróg, które niejednokrotnie przebiegają przez 

prywatne działki. Przyznał następnie to, że jest to bardzo żmudna i długotrwała procedura 

niemniej jednak konieczna do przeprowadzenia ponieważ jedynie po uzyskaniu praw 

własności do gruntu gmina może dokonywać przebudowy, czy też remontu takiego pasa 

drogowego. Wyjaśnił również to, że omawiana kwestia dotyczy działań zmierzających do 

sporządzenia jedynie projektu technicznego natomiast budowa nakładki asfaltowej na obecną 

chwilę jest nie realna z uwagi na brak dofinansowań do tego typu inwestycji. Odnosząc się 

następnie do sytuacji finansowej gminy Pan Wójt zwrócił uwagę na to, że wzrost cen paliw na 

stacjach benzynowych niebawem przełoży się znacząco również na budżet naszego 

samorządu. Wspomniał choćby o tym, że zwiększają się koszty dowozu dzieci do szkół, jak 

również działalności Gminnego Zakładu Usług Komunalnych a także ogrzewania niektórych 

budynków oraz wielu jeszcze innych kwestii, które powiązane są z transportem. W toku 

dalszej wypowiedzi Wójt Gminy poinformowała jeszcze zebranych o tym, że udało się 

pozyskać 300 tys. złotych dofinansowania z Lokalnej Grupy Działania na dalszą część 

remontu budynku po byłym przedszkolu w Widawie. Na zakończenie swej wypowiedzi 

zasygnalizował jeszcze to, że być może konieczne będzie zwołanie kolejnej sesji w trybie 

nadzwyczajnym po przeprowadzeniu przetargu na wspomnianą inwestycję w przypadku 

niewystarczającej puli środków zabezpieczonych na obecną chwilę w budżecie na to zadanie. 

Następnie ze względu na brak jakichkolwiek pytań do omówionego projektu uchwały 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał jego treść. 

W dalszej kolejności zarządził głosowanie w wyniku, którego Uchwała Nr XXXI/161/25 

Rady Gminy Widawa wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, położonej 

w miejscowości Widawa, obręb Widawa, gm. Widawa została przyjęta 14 głosami „za”, czyli 

jednogłośnie przez wszystkich radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXXI/161/25 Rady Gminy Widawa wyrażenia 

zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, położonej w miejscowości Widawa, obręb 

Widawa, gm. Widawa stanowi załącznik nr 8 do protokołu). 
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Ad. 11 

W kolejnym punkcie prowadzący obrady radny S. Stępnik nadmienił o tym, iż co roku 

uchwalany jest program dzięki któremu zabezpieczane są środki na bezdomne zwierzęta 

z terenu gminy Widawa umieszczone w schroniskach oraz na jej zapobieganie. 

W temacie następnie głos zabrał jeszcze Wójt Gminy, który poinformował zebranych o tym, 

iż po nowym rozpytaniu cenowym koszt pobytu jednego zwierzęcia w schronisku wynosi 

prawie 20 złotych, czyli wzrósł o 5 złotych. Zaznaczył wobec powyższego to, że przy liczbie 

około 20 psów uczyni to już dość znaczną sumę pieniędzy. Następnie wspomniał o tym, że 

został złożony wniosek na dofinansowanie kastracji oraz sterylizacji na kwotę 20 tys. złotych, 

natomiast drugie tyle zostało zabezpieczone już w budżecie gminy. W toku dalszej 

wypowiedzi Wójt Gminy nadmienił jeszcze o tym, że warunkiem skorzystania z programu 

jest obowiązkowe chipowanie zwierzęcia niemniej jego zdaniem takie akcje przynoszą jakieś 

rezultaty i należy je przeprowadzać i promować.  

Jako kolejny głos zabrał radny S. Czerwiec, który poprosił o sprostowanie dotyczące liczby 

psów umieszczonych w schronisku ponieważ on sprawdzał na stronie internetowej gminy, 

gdzie umieszczonych jest 17 zwierząt.  

W odpowiedzi na powyższe pytanie Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż na obecną chwilę 

w schronisku znajduje się 16 psów z terenu gminy Widawa. 

W dalszej kolejności radny S. Czerwiec zapytał jeszcze o to, czy wszystkie te zwierzęta są 

wystawione na stronie w celu zachęcenia do ich adopcji. Ponadto zauważył to, że zwiększone 

zostały pewne kwoty związane z ochroną zwierząt. Następnie spytał o to, czy wspomniany 

wzrost spowodowany jest miedzy innymi podwyżką cen paliw. 

Odnosząc się do powyższych zapytań Wójt Gminy wyjaśnił, że kwota o której mowa 

wygenerowana została na podstawie rozpytania cenowego, które zostało przeprowadzone 

jeszcze w tamtym roku. Następnie zaznaczył to, że w trakcie roku mogą wystąpić różne 

nieprzewidziane sytuacje aczkolwiek lepiej byłoby żeby sytuacja finansowa była stabilna. 

Wyjaśnił również to, że na bieżąco uaktualniane są informacje na stronie internetowej gminy 

oraz w mediach społecznościowych dotyczące bezdomnych zwierząt z terenu naszej gminy 

w celu zachęcenia do ich adopcji. Ponadto co do liczby psów zaznaczył to, że ulega ona 

zmianie ponieważ bywa, że w przeciągu niewielkiego czasu ich przybywa a czasami ubywa. 

Na zakończenie swej wypowiedzi Wójt Gminy wyraził nadzieję na to, że prowadząc różnego 

rodzaju akcje nastąpi tendencja spadkowa w związku z cczym opłaci się przeznaczać większe 

kwoty na karmę oraz sterylizację i kastrację, bo być może więcej zwierząt bezdomnych 

zostanie adoptowanych. 

Następnie ze względu na brak dalszych pytań do przedłożonego w tym punkcie projektu 

uchwały Przewodniczący Rady odczytał jego treść i zarządził głosowanie nad jego 

podjęciem. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady oznajmił, iż Uchwała 

Nr XXXI/162/26 w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Widawa w 2026 roku” została przyjęta 

14 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich obecnych radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXXI/162/26 w sprawie przyjęcia „Programu 
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opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie 

Gminy Widawa w 2026 roku” stanowi załącznik nr 9 do protokołu). 

 

Ad. 12 

Realizując dalszą część obrad przewodniczący obradom radny S. Stępnik poprosił o zabranie 

głosu Panią Agnieszkę Pokorską – p.o. Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

i omówienie przedłożonego w tym punkcie projektu uchwały. 

Na wstępie swej wypowiedzi Pani A. Pokorska wyjaśniła to, że Gminna Strategia 

Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Gminy Widawa stanowi lokalny element 

polityki społecznej. Następnie wymieniła skład Zespołu Zarządzającego wspomnianym 

programem. Poinformowała również o tym, że przedstawiciele wskazanych jednostek 

przedłożyli raporty z działań, jakie podjęli w 2025 roku, które zebrane w całość stanowią 

załącznik do przedmiotowego aktu. 

W temacie głos zabrał radny S. Czerwiec, który wspomniał o tym, że po przenalizowaniu 

omawianego dokumentu oraz porównaniu go z ubiegłorocznym zestawieniem zauważył dość 

znaczny wzrost osób kierowanych do Środowiskowego Domu Samopomocy Społecznej 

w Dąbrowie Widawskiej. Zaznaczył mianowicie to, że było 8 osób a teraz 51. Następnie 

podkreślił to, że bardziej niepokojący jest natomiast wzrost przemocy, która praktycznie z 11 

podwyższyła się do 21 czynności związanych z procedurą „Niebieskiej Karty”. Następnie 

wyraził swoje obawy co do tendencji wzrostowej wspomnianego procederu. 

Odnosząc się do powyższej uwagi Pani A. Pokorska przyznała, iż rzeczywiście jeśli chodzi 

o przemoc jest to tendencja wzrostowa. Dodała, iż czynione są wszelkie działania takie, jak 

chociażby pomoc ofiarom niemniej jednak jest bardzo dużo zgłoszeń i coraz więcej 

zakładanych jest „Niebieskich Kart” głównie przez Policję.  

Następnie zabierając ponownie głos radny S. Czerwiec zapytał o to, czy jest jakiś pomysł na 

to żeby w jakiś sposób zapobiegać tej patologii oraz czy są jakieś dane statystyczne w tej 

kwestii w skali całego kraju.  

W odpowiedzi Pani Kierownik wyjaśniła, iż co do skali całego kraju to obecnie trudno jej się 

wypowiedzieć natomiast tendencja wzrostowa wynika z tego, że często występują pojedyncze 

incydenty niemniej jednak cała procedura musi być przeprowadzona. Wyjaśniła następnie to, 

iż wielokrotnie kiedy Zespół Interdyscyplinarny podejmuje działania okazuje się, że była to 

jednorazowa sytuacja, która się nie powtarza wówczas taka karta jest zamykana. 

W związku z tym, iż do omówionego aktu nie zgłoszono dalszych uwag Przewodniczący 

Rady odczytał jego treść i zarządził głosownie. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXI/163/26 w sprawie 

zatwierdzenia raportu z realizacji „Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych dla Gminy Widawa na lata 2021-2026” w 2025 roku została przyjęta 14 głosami 

„za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich obecnych na sali radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXXI/163/26 w sprawie zatwierdzenia raportu 

z realizacji „Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Gminy Widawa 

na lata 2021-2026” w 2025 roku stanowi załącznik nr 10 do protokołu). 
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Ad. 13 

Realizując dalszą część obrad Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Panią 

Magdalenę Piątek – pracownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w celu udzielenia 

wyjaśnień do projektu uchwały przedłożonego w tym punkcie.  

Odnosząc się do powyższej prośby Pani M. Piątek poinformowała zebranych o tym, iż Gminy 

Ośrodek Pomocy Społecznej w Widawie od 2011 roku realizuje zadania wynikające z ustawy 

o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. Nadmieniła następnie o tym, iż 

wspomniany akt określa miedzy innymi zasady i formy wspierania rodziny przeżywającej 

trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych ich finansowaniu oraz pomocy 

w usamodzielnieniu pełnoletnich wychowanków będących w pieczy zastępczej, a także 

reguluje procedury w zakresie postępowania adopcyjnego. Ponadto zaznaczyła to, że obliguje 

on gminy do opracowania i realizacji 3-letnich programów dlatego też w dniu 27 marca 2024 

roku został zatwierdzony taki dokument przez Radę Gminy na lata 2024-2026. W toku dalszej 

wypowiedzi Pani M. Piątek przedstawiła cele tego projektu wymieniając jednocześnie krąg 

rodzin, do których jest on skierowany. Wyjaśniła również w jakich terminach i w jakim celu 

przedkładane jest omawiane sprawozdanie. Na zakończenie nadmieniła jeszcze o tym, iż 

przygotowane zostały dwa odrębne sprawozdania, które stanowią załączniki do projektów 

uchwał umieszczonych w punktach 13 i 14 procedowanego porządku obrad. 

W dalszej kolejności z uwagi na to, iż nie zgłoszono żadnych pytań oraz uwag do 

omówionego i przedłożonego w tym punkcie projektu uchwały Przewodniczący Rady 

odczytał jego treść, a następnie zarządził głosowanie nad jego podjęciem.  

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXI/164/26 w sprawie przyjęcia rocznego 

sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w Gminie Widawa za rok 2025 

została przyjęta 14 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich obecnych radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXXI/164/26 w sprawie przyjęcia rocznego 

sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w Gminie Widawa za rok 2025 

stanowi załącznik nr 11 do protokołu). 

 

Ad. 14 

W związku z tym, iż projekt uchwały przedłożony w tym punkcie został już omówiony, a nikt 

z obecnych radnych nie zgłosił żadnych uwag Przewodniczący Rady odczytał jego treść, 

a następnie zarządził głosowanie nad jego podjęciem. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXI/165/26 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

z realizacji „Gminnego Programu Wspierania Rodziny dla Gminy Widawa na lata 2024-

2026” za rok 2025 została przyjęta 14 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich 

radnych obecnych na sali. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXXI/165/26 w sprawie zatwierdzenia 

sprawozdania z realizacji „Gminnego Programu Wspierania Rodziny dla Gminy Widawa na 

lata 2024-2026” za rok 2025 stanowi załącznik nr 12 do protokołu). 

 

Ad. 15 

W tym punkcie przewodniczący obradom radny S. Stępnik nadmienił o tym, iż przedmiotowy 
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akt omawiany był kilkukrotnie na posiedzeniach stałych komisji. Następnie ze względu na 

brak jakichkolwiek uwag do przedłożonego w tym punkcie projektu uchwały Przewodniczący 

Rady odczytał jego treść i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXI/166/26 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia 

zasad otrzymywania diet przez radnych Rady Gminy Widawa oraz zwrotu kosztów podróży 

służbowych została przyjęta 10 głosami „za” przy 4 głosach „wstrzymujących się” radnych: 

Sławomira Czerwca, Ewy Kaczmarek, Marcina Janeckiego i Marcina Stelmaszczyka. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXXI/166/26 zmieniająca uchwałę w sprawie 

ustalenia zasad otrzymywania diet przez radnych Rady Gminy Widawa oraz zwrotu kosztów 

podróży służbowych stanowi załącznik nr 13 do protokołu). 

 

Ad. 16 

Odnosząc się do przedłożonego w tym punkcie projektu uchwały Przewodniczący Rady 

poinformował zebranych o tym, że został on omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji, 

które odbyło się przed sesją. 

W dalszej kolejności ze względu na brak uwag, jak również pytań do przedłożonego projektu 

uchwały odczytał jego treść i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXI/167/26 w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta 

Gminy Widawa z dnia 24 lutego 2026 r. została przyjęta 14 głosami „za”, czyli jednogłośnie 

przez wszystkich radnych obecnych na sali. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXXI/167/26 w sprawie rozpatrzenia skargi na 

Wójta Gminy Widawa z dnia 24 lutego 2026 r. stanowi załącznik nr 14 do protokołu). 

 

Ad. 17 

W punkcie dotyczącym wolnych wniosków i zapytań brak chętnych do dyskusji. 

 

Ad. 18 

W tym miejscu głos zabrał radny S. Czerwiec, który poprosił o nawiezienie kruszywa na 

końcowy odcinek ulicy Słowackiego w Widawie, ponieważ jest on bardzo zniszczony 

zwłaszcza przy 4 ostatnich posesjach. Następnie zwrócił uwagę na to, że została przewrócona 

pompa na Starym Rynku, która dla mieszkańców ma duże znaczenie sentymentalne. Poprosił 

zatem o jej przywrócenie do dawnego stanu. 

W odpowiedzi na powyższe Wójt Gminy wyjaśnił, iż niebawem zostanie nawiezione 

kruszywo na wskazany odcinek drogi. Dodał, iż na obecną chwilę nie orientuje się, czy już 

była tam równiarka niemniej jednak zostało zlecone jej wyrównanie. Następnie odnosząc się 

do kwestii pompy poinformował zebranych o tym, iż na ile tylko będzie to możliwe zostanie 

ona odtworzona aczkolwiek prawdopodobnie jakiś element został skradziony i nie wiadomo 

czy uda się ją naprawić.  

W temacie wywiązała się jeszcze krótka dyskusja w trakcie, której ustalono, że pompa już od 

dawna nie działała i nie została wpisana do rejestru zabytków ale ma duże znaczenie dla 

lokalnej społeczności.  

Jako kolejny głos zabrał radny Marcin Stelmaszczyk, który zwrócił uwagę na to, że 
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w miejscowości Zborów od kilku lat tworzy się dzikie wysypisko śmieci. Podkreślił ponadto 

to, że w ostatnim okresie bardzo nasilił się ten proceder i coraz więcej różnego rodzaju rzeczy 

jest tam przywożonych. 

Odnosząc się do powyższej uwagi Wójt Gminy poprosił o złożenie pisma i wskazanie 

konkretnego numeru działki, na której składowane są te śmieci. 

 

Ad. 19 

Z uwagi na brak chętnych do dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy podziękował za 

udział w obradach i zamknął kolejne posiedzenie Rady Gminy Widawa. 

Na tym protokół zakończono. 

       Protokołowała:        Przewodniczący 

                                                                     Rady Gminy Widawa 

      Jolanta Szuleta  

          Inspektor    Sławomir Stępnik 

ds. obsługi Biura Rady Gminy 

 


